

# Σ.Ε.Κ.Α.Π.Ε.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

19<sup>ο</sup> χλμ. Λεωφ. Μαραθώνος, 190 09 Πικέρμι Τηλ.: 210-6603325, 210-6603279

---

Πικέρμι, 30 Οκτωβρίου 2013

Αρ. πρωτ. 248

**Προς:**

Καθ. κ. Ι. Μανιάτη,

Υπουργό ΠΕ.ΚΑ.

Κύριε Υπουργέ

Με αφορμή τα δημοσιεύματα που αναφέρονται σε μισθούς εποπτευόμενων φορέων και οργανισμών και που σε αυτά περιλαμβάνεται και το ΚΑΠΕ, οφείλουμε να σας υπενθυμίσουμε (ή και ενημερώσουμε) για τις θέσεις μας, οι οποίες είναι κοινές με αυτές των διοικήσεων του ΚΑΠΕ και της νομικής μας υπηρεσίας (σήμερα παραμένουμε ξανά χωρίς Διοικητικό Συμβούλιο πάνω από δυο μήνες).

Το ΚΑΠΕ από την ίδρυσή του (1987) λειτουργεί με τους κανόνες του ιδιωτικού τομέα της οικονομίας. Το προσωπικό του απασχολείται και αμείβεται, από τα έργα που αναλαμβάνει με διαγωνιστικές, κυρίως, διαδικασίες και τα έξοδα του προκύπτουν αποκλειστικά από τις ανάγκες υλοποίησής τους. **Το ΚΑΠΕ δεν χρηματοδοτείται από τον κρατικό προϋπολογισμό για τη μισθοδοσία του.** Η οποιαδήποτε πιθανή μείωση της δαπάνης αυτής όχι μόνο δεν θα αποφέρει ούτε ένα ευρώ εξοικονόμησης στον κρατικό προϋπολογισμό, αλλά θα δημιουργήσει μεγαλύτερα προβλήματα. Εξηγούμε:

- Η μείωση της μισθοδοσίας στα συμβολαιοποιημένα έργα πρακτικά σημαίνει μειωμένα έσοδα όχι μόνο για την μισθοδοσία αλλά και για τα λειτουργικά έξοδα (overheads) του Κέντρου, διότι αυτές οι δαπάνες στα έργα μας συνδέονται άμεσα. Αυτό σημαίνει επιστροφή σημαντικών πόρων κρίσιμων για την βιωσιμότητα του κέντρου, πολλαπλάσιων των όποιων μειώσεων και αποκλειστικά δεσμευμένων για την υλοποίηση των έργων. Να σημειώσουμε ότι ήδη αντίστοιχα προβλήματα μικρότερης κλίμακας δημιουργήθηκαν από τις μειώσεις στη μισθοδοσία που προέβλεπαν οι νόμοι 3832/2010 και 3845/2010.
- Σήμερα δεν υπάρχει πλέον καμία δυνατότητα επιστροφής στην Ε.Ε., οποιουδήποτε ποσού από ιδίους πόρους, συνεπώς το κόστος θα πρέπει να καλυφθεί από το υπουργείο σας, προκειμένου το ΚΑΠΕ να μην οδηγηθεί σε «πτώχευση».

- Επιπλέον η υπαγωγή μας στις διατάξεις των Ν. 4024/11 και Ν.4093/12 θα επιφέρει αδυναμία στην υλοποίηση συμβατικών υποχρεώσεων των έργων μας (διοικητικές, δαπάνες, προμήθειες, ταξίδια κλπ), δεδομένου ότι οι προβλεπόμενες από αυτούς διαδικασίες δε συνάδουν με τα οριζόμενα στον κανονισμό λειτουργίας του Κέντρου.

Να υπενθυμίσουμε ακόμα ότι οι εργασιακές σχέσεις του προσωπικού του ΚΑΠΕ διέπονται από τους κανόνες του ιδιωτικού τομέα της οικονομίας και οι αμοιβές του διαμορφώνονται σύμφωνα με την οικονομική κατάσταση του Κέντρου που βασίζεται σε κονδύλια από ανταγωνιστικά ερευνητικά έργα και συμφωνίες με οργανισμούς ή επιχειρήσεις (εκτός κρατικού προϋπολογισμού). Οι αμοιβές αυτές δεν είναι ούτε υπέρογκες ούτε εκτός αγοράς και αντανakλούν το επίπεδο κατάρτισης και εμπειρίας του προσωπικού.

Διαβάζοντας τις στοχεύσεις του υπουργείου Οικονομικών για εξοικονόμηση πόρων από την εφαρμογή του ενιαίου μισθολογίου **επιζητούμε τον οποιονδήποτε έλεγχο ώστε να αποδειχτεί ότι όχι μόνο δεν θα εξοικονομηθεί ένα ευρώ από τη μείωση της μισθοδοσίας μας αλλά τουναντίον θα στερήσει άμεσα και έμμεσα έσοδα από την Ελληνική οικονομία.**

Παρά τις επίμονες προσπάθειες μας να αποκατασταθούν στρεβλώσεις από γραφειοκρατικούς μηχανισμούς (που δεν λαμβάνουν υπόψη το ιδιαίτερο νομικό status του ΚΑΠΕ (sui generis σύμφωνα με έγκριτους νομικούς) όπως π.χ. η έξοδος μας από το Μητρώο Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης, αυτό δεν έχει ακόμα επιτευχθεί. Συνέπεια αυτού είναι να μπαίνει σε κίνδυνο η επιτυχημένη πολύχρονη λειτουργία του ΚΑΠΕ, ενός «πρότυπου αυτοχρηματοδοτούμενου φορέα» όπως αναφέρατε και σεις ο ίδιος προσωπικά στην βουλή (πρακτικά της 18/7/2011 συνεδρίασης, σελ. 13894) αλλά και όπως έχουμε συνομολογήσει στις συναντήσεις που είχαμε. Θα μπορούσαμε να πούμε, σχηματικά, ότι με τέτοιου είδους παρεμβάσεις επιδιώκεται η «κρατικοποίησή» του χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι προαναφερόμενες αρνητικές επιπτώσεις.

Εν κατακλείδι, πιστεύουμε ότι το ΚΑΠΕ όπως και κάθε άλλος φορέας που εποπτεύεται θα πρέπει να αντιμετωπίζεται σύμφωνα με τις ιδιαιτερότητές του και όχι με βάση οριζόντιες ισοπεδωτικές λογικές.



Μ. Δαμασιώτης

Πρόεδρος

Για το Δ.Σ. του ΣΕΚΑΠΕ



Δ. Παπαβασιλείου

Γεν. Γραμματέας